

《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》发布

新华社北京4月10日电(记者安蓓 潘洁)《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》10日发布。

建设全国统一大市场是构建新发展格局的基础支撑和内在要求。意见明确,加快建立全国统一的市场制度规则,打破地方保护和市场分割,打通制约经济循环的关键堵点,促进商品要素资源在更大范围内畅通流动,加快建设高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场,全面推动我国市场由大到强转变,为建设高标准市场体系、构建高水平社会主义市场经济体制提供坚强支撑。

根据意见,加快建设全国统一大市场的工作原则是:立足内需,畅通循环;立破并举,完善制度;有效市场,有为政府;系统协同,稳妥推进。主要目标是:持续推动国内市场高效畅通和规模拓展,加快营造稳定公平透明可预期的营商环境,进一步降低市场交易成本,促进科技创新和产业升级,培育参与国际竞争合作新优势。

意见坚持问题导向、立破并举,从六个方面明确了加快建设全国统一大市场的重点任务。从立的角度,意见明确要抓好“五统一”。一是强化市场基

础制度规则统一。二是推进市场设施高标准联通。三是打造统一的要素和资源市场。四是推进商品和服务市场高水平统一。五是推进市场监管公平统一。从破的角度,意见明确要进一步规范不当市场竞争和市场干预行为。

意见强调,加强党的领导,完善激励约束机制,优先推进区域协作,形成工作合力。



(阅读《意见》全文请扫码)

“作为国家领导人,人民把我放在这样的工作岗位上,我就要始终把人民放在心中最高的位置”

习近平的人民情怀

新华社记者



4月5日拍摄的云雾笼罩中的平利县老县镇蒋家坪茶园(无人机照片)。新华社记者 陶明 摄

树高千尺,其根必深;江河万里,其源必长。

从小村庄到党中央,从农村大队党支部书记到党的总书记,习近平始终心怀家国、躬身为民。

“作为国家领导人,人民把我放在这样的工作岗位上,我就要始终把人民放在心中最高的位置”。

来自人民、为了人民、依靠人民。人民赋予了人民领袖宽广的视野、博大的胸怀、奋进的力量,人民领袖团结带领人民开创新时代历史伟业。

深深扎根人民,始终信仰人民——

“我在黄土地上生根、发芽,在红土地上成长、发展,是党和人民将我培养成人”。

2021年10月21日,山东东营,黄河入海口。

正在这里考察的习近平总书记走进一块示范田,俯身摘下一个豆荚、一撮一捻,仔细察看成色,顺手将一颗大豆放进嘴里,细细咀嚼:“豆子长得很好。”

这一幕,让一旁的农技负责人罗守玉既惊讶又感到亲切:“这是老农民才有的动作呀。”

劳动的底色,铸就了为民的本色:2012年,阜平踏雪,盘腿上山;2018年,汶川考察,转磨磨豆;2019年,首都植树,扛锹铲土……

不经意间自然流露,映照的正是岁月不改的人民情怀。这份情怀,积淀着红色基因。

2021年6月25日,习近平总书记带领中共中央政治局同志来到北大红楼。

展厅内,刊载着李大钊名篇《庶民的胜利》的《新青年》杂志原件前,习近平总书记细细观看。

从“绝大多数人的,为绝大多数人谋利益的独立的运动”

到“庶民的胜利”,革命先驱深刻指明我们的事业“将永远存在”的历史必然。

追忆当年,梁家河窑洞炕头一灯如豆,《为人民服务》短短数百字,习近平爱不释手;《愚公移山》《纪念白求恩》常学常新,信念闪耀。

在新时代,习近平总书记一次次沿着风雨来路,感悟共产党人的为民初心:

华东革命烈士陵园,细思水乳交融、生死与共的沂蒙精神;晋绥边区革命纪念馆,强调“永远保持对人民的赤子之心”;淮海战役纪念馆,感慨“小推车推出来的胜利”……

心中装着人民,手中握有真理,脚踏人间正道,未来无比宽阔。习近平总书记用“三个不能”表明心迹:

“我们必须把人民利益放在第一位,任何时候任何情况下,与人民群众同呼吸共命运的立场不能变,全心全意为人民服务的宗旨不能忘,坚信群众是真正英雄的历史唯物主义观点不能丢。”

这份情怀,来自于成长经历。

2015年2月13日,“黄土的儿子”回家了。

当年的老朋友拉着习近平总书记的手,还是那么亲切。总书记还能一一叫出他们的小名,“那时我和梁家河村结下了缘分,注定了今天会与你们相见。”

40年前离开梁家河的那天早上,院子里早早挤满了送行的乡亲,大家一声不响等他起床。推开门的那一刻,习近平流下热泪。

当年在梁家河的每一个细节,都触动年轻习近平的心。

下地吃饭,知青的玉米团子黄澄澄的,老乡说:“这是真粮食。”看老乡的糠团子差很多,习近平主动换着吃。

糠团子热量少,习近平饿得顶不住了,打开老乡的饭包,玉米团子还放着:“你们咋都不吃玉米团子?”

“窑里男人与孩子受苦更重,要给他们留着吃。”

深知老百姓的苦,因而挑起沉甸甸的担。

“那个时候,我就说,今后如果有条件、有机会,我要做一些为老百姓办好事的工作。”

当年的梁家河,一个大队要接纳30多个份量正大的知青,乡亲们穿得叮当响,也愿照顾城里的娃娃。

习近平说:“我饿了,乡亲们给我做饭吃;我的衣服脏了,乡亲们给我洗;裤子破了,乡亲们给我缝。”“他们曾经无私地帮助过我,保护过我,特别是以他们淳朴朴实的品质影响着我,熏陶着我的心灵。”

深知老百姓的好,因而发自内心牵挂他们。

从梁家河到正定,从福建到浙江,从上海到北京,炕头板凳坐得住,粗茶淡饭吃得进,家长里短聊得来,习近平感知着百姓冷暖,回应着群众期盼,对人民一往情深。

这份情怀,得益于家庭润泽。

2021年9月,正在陕西榆林考察的习近平总书记来到中绥德地委旧址。

展厅里,一行字格外醒目:“把屁股端端地坐在老百姓的这一面”。

“端端地,这是关中话,稳稳正正地。”回忆起父亲习仲勋说过的家乡话,习近平总书记饱含深情。

习仲勋,这位“关中农民的儿子”,被称为“从群众中走出来的群众领袖”。

生长于革命家庭,浓厚的人民情怀,耳濡目染。

日久天长,潜移默化,家庭的熏陶将人民二字刻入灵魂、定格为初心。

这份情怀,植根于传统文化。

2021年3月,武夷山九曲溪畔,习近平总书记走进朱熹园。

“国以民为本,社稷亦为民而立”……园内墙上,朱熹民本思想的经典论述,习近平总书记驻足凝视良久。

2018年6月,主持中共中央政治局集体学习,习近平总书记引用的正是这句古语。

秉持文化的自觉自信,习近平总书记深刻思考激活传统文化,实现千百年为民造福的理想——

在陕北深感民瘼,他沉吟着范仲淹的名句“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”;

在正定骑车下乡,他体悟着郑板桥的心声“些小吾曹州县吏,一枝一叶总关情”;

在宁德访贫问苦,他回想着寿宁县令冯梦龙的为民举措,对“三言”中的警句熟能成诵;

在北京夙兴夜寐,他多次引用《尚书》中的箴言“民惟邦本,本固邦宁”;

……

新故相因、道理相承。这份人民情怀,植根历史的中国,因而深厚、高远。

无限热爱人民,矢志造福人民——

“我们的目标很宏伟,也很朴素,归根结底就是让全体中国人民都过上好日子”。

一名共产党员的形象,深深印刻在习近平的心中。

1966年2月,新华社播发长篇通讯《县委书记的榜样——焦裕禄》。政治课上,老师读到这篇文章,读着读着便哽咽了,习近平和同学们听着听着也泪流满面。

“我后来无论是上山下乡、上大学、参军入伍,还是做领导工作,焦裕禄同志的形象一直在我心中。”总书记说。

这名心中装着全体人民、唯独没有他自己的好干部,“始终是我的榜样”。

(下转四版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

武文罡赴紫阳县调研指导工作

疫情防控巩固衔接等工作

本报讯(记者 吴单)4月9日,市长武文罡赴紫阳县调研指导疫情防控常态化化和巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。市委副书记、政法委书记范永斌,副市长王廷栋,市卫健委、市乡村振兴局、市农业农村局负责同志参加调研。

武文罡一行在蒿坪镇、紫阳县高速公路疫情防控卡点看望慰问一线值守人员,检查防输入工作责任和措施落实情况;在闽秦茶业公司、蒿坪镇东关村、凯佳纺织社区工厂、晒康医养项目现场,实地察看春茶生产、防返贫监测、企业复工复产和重点项目建设和等情况。武文罡指出,在省委、省政府坚强领导和省专家组精心指导下,紫阳人民万众一心、共克时艰,各县(市、区)、开发区高效协同、合力攻坚,举全市之力一鼓作气、速战速决,打赢了这一轮疫情防控阻击战,成绩应予充分肯定。但也必须清醒看到,目前国际国内疫情蔓延态势依然十分严峻,疫情冲击对经济发展的压力还将持续传导,尤其是在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接方面,必须加强监测、精准用力、有效帮扶,坚决守住防止规模性返贫底线。

武文罡要求,各级各部门要认真贯彻落实刘国中书记在商洛检查疫情防控工作、赵一德省长在西安检查疫情防控工作时的指示要求,牢牢夯实属地、部门、单位、个人责任,把工作力量压到防控一线,把防控责任压实到神经末梢,扎紧外防输入关口,织密内防反弹防线,加快构建横向到边、纵向到底的全覆盖、无死角网格防控体系。要坚持解封不解防,从严从细落实好外防输入要求,全力做好各交通卡口管控措施,落实信息核查的全流程闭环管理,加强重点人员排查管控,全面提升应急能力,总结经验查漏补缺,不断巩固疫情防控成效。要统筹调度稳增长,全力以赴扩投资稳增长,倒排时间,加快进度,努力把疫情影响降到最低程度。切实做好生活物资保供、医疗物资供应、交通运输保障工作,扎实做好民生保障,确保社会大局安全稳定。要巩固拓展防返贫,充分发挥巩固衔接大数据平台作用,狠抓“三类对象”监测预警和分类帮扶,入户走访调查,逐户核查信息,全面落实好“三保障”和饮水安全、家庭收入动态监测措施,及时排查消除返贫风险。要有效衔接促振兴,突出以产业振兴为重点,抢抓易地扶贫搬迁后续扶持发展,不断提升新社区工厂发展水平,促进群众稳定就业和持续增收。加快推进乡村振兴示范镇村建设,深入开展农村人居环境综合整治。

范永斌在紫阳县调研特色产业发展工作

本报讯 4月10日,市委副书记、政法委书记范永斌深入紫阳县调研特色产业发展工作。

范永斌先后来到焕古镇游客接待服务中心、焕古庄园富硒茶叶科技有限公司、焕古镇大连村示范茶园、紫阳苏秦农产品专业合作社等地,认真听取有关负责人汇报,详细了解春茶生产加工、茶旅融合发展、企业生产运营、特色产业壮大、带动群众增收等情况。

市政府召开全市疫情防控视频调度会议

本报讯(记者 肖兵)4月10日,受市长武文罡委托,市委常委、常务副市长高晶华主持召开全市疫情防控视频调度会议,传达全省疫情防控调度会议精神,安排部署近期重点工作。副市长、市公安局局长张广东出席并讲话。

高晶华强调,要抓好外防输入这个关键前提,抓紧形势跟进这个最新要求,抓常抓细抓这个重要法宝,抓实条件保障这个起碼关,全面构筑疫情防控坚固防线,全力守好入陕入安东南大门。

范永斌强调,紫阳县要深入贯彻落实市第五次党代会精神,恪守发展第一要务,坚持把发展作为解决一切问题的基础和关键,解放思想,改革创新,围绕创建全国生态文明建设示范县,凝心聚力打造县域首位特色产业,推动县域经济高质量发展。要扎实做好复工复产后的疫情防控工作,从严从实落实疫情防控措施,特别是外防输入工作,统筹打赢疫情防控阻击战和经济发展保卫战,做到

张广东要求,要立即开展货运物流人员大排查,迅速建立人员信息台账,立即开展核酸检测,各高速公路卡点要单独设立货运车辆、危化物品运输车辆查验通道,全力保障物流畅通。要立即开展外出务工人员大排查,摸清务工人员基本信息,主动联系告知疫情防控的具体政策措施。要严格落实人员聚集活动,大力倡导“喜事缓办、丧事简办、宴会不办”,压实宾馆酒店、婚庆举办方和属地党委政府等“三方”主体责任。要切实守好各类交通卡点,所有

“牢记嘱托 担当作为 幸福安康谱新篇”主题采访活动启动

本报讯(记者 黄慧慧)在习近平总书记来陕考察两周年之际,4月11日,由市委宣传部组织开展的“牢记嘱托 担当作为 幸福安康谱新篇”主题采访活动在安康日报社正式启动。副市长周康成出席启动仪式并宣布活动启动。

本次活动旨在回顾总结两年来全市上下牢记嘱托、担当作为、奋力谱写安康高质量发展和追赶超越新篇章的新成就,全面展示安康人民感恩奋进、笃行不怠的精神风貌,进一步动员和激励全市干部群众在加快建设西北生态经济强市、聚力建设幸福安康中牢记使命、踔厉前行,以更加丰硕的成果回报总书记的深情厚爱和殷切期望,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

与外省交界的道口都要设立查验点,做到应设尽设,配齐配强工作力量,做到逢车必查,逢人必查,坚决防止风险人员脱管漏管。要严格执行人员管控政策,对照市疫情防控指挥部有关文件要求,认真开展自查自纠,及时补齐漏洞短板,管住风险人群,提升多点触发能力,快速果断处置疫情。要深刻汲取紫阳实战总结出来的经验教训,强化紧迫感,把牢防的关口,提高控的速度,压实管的责任,坚决巩固来之不易的疫情防控成果。

启动仪式上,中国报道杂志社、陕西广播电视台、安康日报社采访团记者代表作了发言。新华社陕西分社、中央广播电视总台陕西总站、中国报道杂志社、陕西日报社、陕西广播电视台、西部网等省级驻陕媒体以及安康日报社、安康广播电视台、安康新闻网等省市媒体参加采访活动。